

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

FŐSZERKESZTŐ:
Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:
Égész évre 12 korona, félévre 6 korona. Negyed évre 3 korona. Egyes szám ára 12 fillér.
Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk.

A győzelem felé.

Bizonyára nem ennek a háborúnak tapasztalataiból szüriék le azt az igazságot, hogy manapság a tulerőnek gyors előretörésével nem lehet az ellenséget döntően megverni. A hadvezetés titkaiba beavatottak elméletben tisztában voltak ezzel, de mert a gyakorlat szerencsés helyzetekben sokszor rácsófol az elméletre, természetesen, hogy helyenként megkizérelték az ilyen szerencsés helyzetek megteremtését.

Az orosz taktika tudvalevőleg az volt, hogy néhány millió embert egyszerre dobhat Németország és a monarchia határait azzal a célzattal, hogy futólépésben gázolják le a számbelileg éppen nem egyenértékű ellenséget s aztán hajrá, meg se álljanak Berlinig, Budapestig, Wienig. — Nem ismeretlen ennek a vállalkozásnak eredménye, Hindenburg világraszóló győzelme s a mazuri tavak soka beszélnének arról, ugyszintén a Kárpátok északi lejtőin, ahol a hőmpölygő áradat másik részre talált kemény gátat.

Szomorú, de hasonló vállalkozásunk nekünk is volt, amelynek eredménye nem lehetett különb annál, legfőkébb annyi különbséggel a javunkra, hogy a mi veszteségeink aránylag jelentéktelenek voltak. Az elhírtelenkedett szerbiai offenzívára gondoltunk, amely ideiglenesen ugyancsak visszadobta seregeinket az ország határai közé.

Ennyi tanulság után érthető, hogy a harcoló felek a józanabb utra tértek s ugyszólván lépésenkint akarják elhódítani az ellenséges területet, nem pedig rohammal bevenni egész országokat. Ezt cselekszi az orosz, de ezt a taktikát követi a mi hadvezetésünk is. Már hetek óta folyik, vagy igazabban: áll így a harc és nem kell elcoglultság ahhoz, hogy azt hirdessük: ami most történik, az reánk nézve kedvező.

Es ez igazán természetes. A pozíció-háboruban annak a félnek kell győznie, amelynek képzet-

tebb, intelligensebb tisztikara s szellemében magasabb fokon álló katonasága van. Ezzel pedig elsősorban Németország rendelkezik monarchiákkal egyetemben, amit a háboru eddigi folyamata fényesen igazolt.

Ezekkel szemben az orosz tisztikar messze elmaradt a német mögött s ha itt a különbség talán nem is döntő, de bizonyos,

hogy a legénység kilencven per centje abszolút műveletlen elemekből rekrutálódik, amelylyel háborut viselni is bajos, nyerni pedig szinte lehetetlen.

A jövő fejleményei elé hát nyugodtan nézhetünk. Ha egy csapásra nem is tudunk döntő eredményeket fölmutatni, a lépésről-lépésre való álló harcban bizonyára föllülkerekedünk,

A 10-es honvédek Zemplénnvármegyéhez.

A 10-es honvéd parancsnoka vármegyénk alispánjához egy költői szépségű levelet juttatott el, melyben vármegyénk közönségének megköszöni a karácsony alkalmából való gondoskodását az ezredről. Maghatva vesszük tudomásul hős honvédek meleg köszövé sorait, amelyekre az a válaszuk, hogy haszszor annyit adunk és tettünk volna is értük, akkor sem róhatnók le eléggé halankat az ő dicőseséges, hőies emberfeletti küzdsmükért. Ima egyébként *Kobek Béla* alezredesnek igazán gyönyörű levele:

Zemplénnvármegye közönségének!

Karácsony szent ünnepét ezredünk a kedves meleg családi otthon helyett messze a hideg, havas, idgen csatateréken tölti. A béke és szeretet ünnepén mindannyiunk szívéből egy meleg esdő fohász száll a magyarok Istenéhez, hogy áldja meg, őrizze meg szereteteinket otthon, óvja meg szép magyar hazánkat minden vészől, bajtól, ellenségtől.

Megnyugodva a sors akaratában, bízva fegyvereink győzelmében zugaódás, esüggedés nélkül harcol a magyar honvéd ma is, azzal a kitartással, bátorsággal, a mi eddig oly fényessé ragyogóvá tette a „honvéd“ nevet, hiszen tudjuk, érezzük mindayájau, hogy ha közevve is, de a miédes szép hazánkat védelmezzük.

Szeretetet, áldást, örök hátat rebeg minden honvéd ajak a mai

szent ünnepen vármegyénk minden egyes tagjának, a kik nemes áldozatkészségükkel, szerető gondoskodásukkal itt is ellátják sokat nélkülöző, szenvedő fiaikat mindennel. Az ajándékok, melyeket otthon levő szeretteink juttattak hozzánk, szászorosan becssek eödtünk, minden egyes darabjuk egy üzenet onnét a messze szép hazából, ahol szeretnek bennünket, gondolnak ránk és győzelmesen várva várnak bennünket haza. Minden egyes darabjuk egy üzenet: egy szerető magyar anyának, hitvesnek, testvérnek, mindegyikből szeretteink áldását, imáját olvassa ki minden tízes honvéd, hiszen mikor a nekünk küldött kedves ajándékokat varrták, süttették otthon számunkra, ugyan melyikük nem küldött valahová a messze, havas idgenbe, egy néma sóhajt, egy hangtalan imát, oda, a hol a fiaik járnak.

Megsapiuk az üzenetet, meleg szeretet, jószér, gondoskodás áradt ki belőlük, szeretetünket, hátánkat küldjük vissza értük és ha ma álon nem jön szemünkre, a tízes honvéd gondolata ott jár messze, szép Magyarországon: áldást, békét, boldogságot kérve az Egtől mindenki számára, akik itt sem feledkeztek meg rólunk, akik itt is szeretnek bennünket.

Kobek Béla alezredes, a m. kir. 10 honvéd gyalogezred parancsnoka.

A bártfai muszkavezető.

Kassán kivégezték.

A kassai katonai fogház udvarán tegnap délelőtt föbeöttek egy ruszofil érzelmű parasztot, aki a sárosi betörés alkalmával aktív részt vett az árulás ocsmáiv bünében. A galád szerepre vállalkozó ember megkapta méltó büntetését: fegyveres elő állították és agyonlőtték.

Vassziliski Demeter ötvenöt éves krinyioai földműves a háboru kitérésnek első perestől kezdve kifejezést adott orosz érzelmének. A vén bünös nagyon megöriült, amikor az oroszok atlepték Sárosmege határát és egyre lejjebb húzódtak. Krinyioa községben táboroztak az oroszok, amikor *Vassziliski* megjelent az orosz csapatok parancsnoka előtt és a következőket adta elő:

— A magyar katonák — mondotta az áruló az orosz parancsnoknak — nem messze táboroznak innen. En kikömeitem állásukat, Most nekünk nem szabad menni. Nekem van még egy embereim, aki más irányban érdeklődik és majd mi megmondjuk, hogy mikor indulhatunk Bártfára felé.

A muszkavezető ruszofil paraszt híven teljesítette feladatát, kikömelette az állásokat és aztán Krinyioan keresztül mindenütt eöfí menve, vezette az oroszokat Bártfára. Ez határozottan beigazolást nyert a tárgyaláson.

A minden legkisebb részletkérdésre kiterjedő, tárgyalagos bizonyítási eljárás betelezése után a bíróság tanácskozására vonult vissza és a tárgyalást felfüggesztette.

Másnap reggel 9 órakor hirdették ki az ítéletet a ruszofil paraszt előtt, mely szerint golyó általi halálra ítéltetett.

A kivégzés ideje háromnegyed 12 órára volt kitűzve. Tizenegy óra után katonák sorakoztak a nagy udvaron, majd a börtön kapujában megjelent egy lengyel pap, mellette haladt a delikvens, azután egy szakaszvezető. A megtört öreg, reszkető ősz embert közrefogták és így vezették.

SZOLYVAI

HUGYHATÓ ÉS HUGYSAVOLDÓ GYÓGYVIZ.

Lapunk mai száma 2 oldal.

Dr. Kétyi, Dr Bókai, Dr Widerhoffer orvos-tanárok nyilatkozatai alapján első rangu gyógyhatású: csusz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, húgyhomok, epekő, étvágytalanság és gyomorbetegség ellen. Kitűnő ízű üdítő ital.

Kapható mindenütt.

Mielőtt még az eljött megpillanthatta volna a katonákat, a pap kitárta díszes ornátusának szárnyait és eltakarta azokat, aztán halkán odasugta a bűnös embernek, hogy térdejen le. Ennek megtörténte után egy katona bekötözte az eljött szeméit. A pap ajkáról felhangzott az ima, a következő pillanatban lassan mormolni kezdte a halálra ítél, hogy Miatyánk ki vagy a mennyekbeo...

A pap óvatosan elvonult az imádkozó bűnös mellől, a katona is. Egy főhadnagy esőndősen jelt adott: felemelte kezét, utána eldőrdültek a lövések és a muszkavezető ruszofil paraszt nyolc golyótól taláta, holtan bukott össze.

A halotthoz odament egy katonarvos és jelezte: — Befejeztetett.

Előfizetőinkhez.

Felkérjük lapunk tisztelt előfizetőit, hogy a december hó végén lejárt előfizetési díjat lehetőleg postafordultával küldjék be, nehogy a lap további szétküldésében akadály legyen.

— Nyilvános köszönet. A helybeli Izr. Nőegylet által eszközölt gyűjtésen adományoztak: Guttman Mórné 60, A Saujhelyi polg. takarékpénztár 20, Központi takarékpénztár 15, Zempléni megyei keresk. ipar és termény bank, Hitelbank részv. társaság, N. N. Saujhelyi Népbank Kornstein Róza, Dr. Friedmann Arminné, Dr. Nagy Arthur, özv. Fuchs Mórné, Richter Lipót, Megyei általános bank 10—10, Zinner Henrikné, Davidovits Adolfné, 8—8, Dr. Klein Jakabné 6, Mezner Bélané N. N. Székely Elekne, Zinner Adolfné, Kincsesy Peter és neje, Szegő Sándor, Mezőgazdasági Bank, Kereskedők, iparosok és gazdák hitelszövetkezete, Friedmann Teréz, Fenyő József, Keleti Jenőné, Dr. Rudali Izsóné, Grünspan Hermanné, Perlmutter Jenőné, Dr. Fuchs Emilné, Dr. Szepessy Arnoldné, Dr. Breier Adolfné 5—5, Blumenfeld Adolff, Grünbaum Simon, Dr. Grosz Dezső, Székely Albert, Róth Józsefné, Dr. Stern Arminné, Herczeg Lipótné, Sinai Jakabné, Reichard Dávidné, Dr. Róth Hugó, Blumenfeld Jenőné, Dévai Lajosné 4—4, Czákó Ignácné, Lichtenstein Józsefné, Neumann Jenőné, Dr. Roboz Bertalané, Szenes Lipót, Lövy Adolfné, Ehlert Gyula, Dr. Kellner Sománé, Ambrózy Nándorné, Gerő Alfrédné, Ligeti nővérek, Dr. Davidovits Jenőné, Markovits Miksáné, Kertész Ötönné 3—3, Damjanovits Agoston, Törös Jenő, Ligeti Miklós, Grünberger Abraham, Haas Mór, Kornstein Jenő, Némethy Bertalan, Weinberger Maeyr, Thuráuszky László, Buza Józsefné, Dr. Reichard Salamonné, Salamonné, Hrabéczi Kálmán, Dr. Friedman Benő, Lukács H, Kardos

Zsigmondné, Oláh Ferenc, Weisz Emil, Bilanovits István, Lászlófi Henrikné, Blumenfeld Lajosné, Reichard Dénes, Weiszberger Manóné, Klein Gézáné, Lefkovits Sándorné, Schweiger Ignácné, Schweiger Márkné, Dr. Fried Samuné, Nagy Albertné, Nagy Barnáné, Grook Hilda, Róth Mórné, Radó Frigyesné, Szölösi Arthurné, Fejér Elemérné, X. Y. Kesztenbaum Lajosné, Kozma Arminné, Pally Józsefné, Klein Andorné, Blumenfeld Emanuel, Müller M. A. Rübner Hermann, özv. Grosz Ignácné, Landesmann Miksáné, Szántó M. Fűdes F. Gajdics nővérek, Büchser József, özv. N. N. Dr. Róth Józsefné, Schweiger Aronné, 2—2 Führer Miksa, Geib Ignác, Bényey István, György Lajosné, Grosz Soima, Havathy Gabi, Deutsch Armin, Czitó Ferencné, N. N. Szabó Pálné, Sole Adolff, Faller Gyula, Saffir Márk, Getzler Lipót, Lengyel Dezső, Klein Samuné, Szant Mórné, Reinits Elemér, Perlmutter Ferenc, Gyamathy B. Deutsch Mór, Schwarc Ignác, X. Y. Waller József, Magaziner Emilné, Neufeld Józsefné, Jozefovits Józsefné, Polgárné, Klein Kálmán, Alexander Vilmos, Keilner Dávidné, Klein Jakabné, Lövinger Menyhértné 1—1 koronát, X. Y. 50 fill, Glück Sárika, N. N. Grünberger, Schwarc, özv. Klein Mórné, Klein Salamon, Löhner 40—40 fill. Fogadják a nemesszívű adakozók valamint Dr. Friedmann Arminné, Nagy Albertné, Grünspan Hermanné és Fejér Elemérné urnókat a gyűjtéssel járó faradozásukért az egylet halás köszönetét. Kozma Armin egyf. útkár, Guttman Mórné egyf. enőke.

Menyasszonyi kelengye

bevásárlásnál ajánljuk

Szegő Sándor

áruházának nagy fehérnemű osztályát. Elsőrangú áruk, olcsó árak

Klein József

szobafestő tapétázó és mázó
Saujhely, Rákóczi-u. 63.

1-ső rendű modern kivitel,
legfinomabb bel- és külföldi anyagok.

Telephon 22. sz.

Császárfürdő

Budapest Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmas rend tulajdona. Elsőrangú kenes hévízü radioaktív gyógyforrások; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdő, lazpörögatások, uszodák külön hűlőgék és urak részére, Török-, kő- és márványfürdők, hőlégi-, szénsavas- és villamos-vizfürdők. A fürdők kitünő eredményre, használatnak főleg csúszos bántalmakkal és idegbetegségek ellen. Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben a altstasi pangásoknál. 200 kényelmes lakosztal Szőlő kezelés, jutányos árak. Gyógy-í és zeneidj nines. Prospektust ingyen és bérmentve küld

Az igazgatóság

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a

Klein Pál-féle üzletet

megvettem, azt azzal szemben levő Rákóczi-u. 6. számú házba helyeztem át és saját nevem alatt tovább vezetem. Amidőn ezt a m. t. hölgy közönségnek tudomására hozom, biztosítom egyuttal arról, hogy igyekezni fogok mindenkor a legjobb gyártmányu árut a legnagyobb választékban raktáron tartani. Vevőimet előzékeny és pontos kiszolgálásról biztosítva vagyok kiváló tisztelettel:

Blumenfeld Jenő

Mai távirataink.

A miniszterelnökség sajtóosztályának hivatalos közlései.

Nyugalom van a Kárpátokban.

Budapest, jan. 10.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

Az általános helyzet nem változott. A Visztulától délre állásainkat az oroszok tegnap minden eredmény nélkül lötték. A tüzet főleg egy részünkről megszállott Zaklicyntől északkeletre fekvő magaslat ellen irányították.

Visztulától északra helyenkinthéves ágyuharc volt. Az ellenségnek ama kísérlete, hogy gyengébb erővel a Nidán átkeljen, nem sikerült.

A Kárpátokban nyugalom van, az ellenségnek két felderítő különítményét, amelyek Bukovinában az előőrsvonalunkhoz tulközelmérszkedtek, ágyu és géppuskatűzzel szétvertük. A déli hadszíntéren Trebinjétől keletre a határig előretolt állásainknál rövid ágyuharc volt

Höfer altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese

Küzdelem a nyugati fronton.

Berlin, jan 10.

A német nagyvezérkar közli:

A nyugati hadszíntéren a rossz időjárás tegnap is tartott. A viz egyes helyeken nyolcszáz méternyi szélességig lépett ki medréből. Az ellenségnek ama kísérlete, hogy Nieuportnál duenákbán lévő állásainkból kiverjen, megghiusult. Soisonstól északkeletre a franciák megismételték támadásait, melyeket azonban nagy veszteségük mellett mind visszautasítottunk. Száznál több hadifogoly jutott kezünkre. A harcok ott ma ismét folyamatban vannak.

Perchestől nyugatra és keletre (a Chalonsi tábortól északkeletre) a franciák újból hevesen támadtak. E támadások a franciáknak igen súlyos veszteségei mellett összeomlottak. Mintegy 150 foglyot ejtettünk. Az Argoneokban továbbra is tért nyertünk; itt, valamint Apremont környékén, Toultól északra még folynak a harcok.

Január nyolcadikán este a franciák ismét megkísérelték Oberburnhaupt elfoglalását, de támadásuk teljesen megghiusult; csapataink további 230 franciát elfogtak és egy géptegeyvert zsákmányoltak, úgy hogy oberburnhaupti zsákmányunk 2 tisztre, 420 főnyi legénységre és egy gépfegyverre emelkedett. A franciáknak itt is szemmelláthatólag súlyos veszteségeik voltak. Nagyszámu halott és sebesült fekszik arcvonalunk előtt és a közeli erdőkben.

Tegnap Ober-Elzászban csak kisebb harcok folytak. Éjjel felé csapataink Nleder-Aspachnál a franciák egy támadását visszaverték.